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 ربع  ساعات مدة إنجاز الموضوع هي أ. 

  مستقلة فيما بينها خمسة تمارين يتكون الموضوع من. 

 يمكن إنجاز التمارين  حسب الترتيب الذي يرغب فيه المترشح. 

 

                              

 (ن 3......................).التمرين الأول يتعلق بالأعداد العقدية -                               

 (ن 3............................)التمرين الثاني يتعلق بالحسابيات -                               

 (ن 4......................)التمرين الثالث يتعلق بالبنيات الجبرية -                               

 (ن 5.6...............................)تمرين الرابع يتعلق بالتحليلال -                               

 (ن 3.6............................)التمرين الخامس يتعلق بالتحليل  -       

         

 

 كيفما كان نوعها  لا يسمح باستعمال الآلة الحاسبة

 يسمح  باستعمال اللون الأحمر بورقة التحريرلا 
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 (نقط 3)  :مرين الأولالت 

 
): المعادلة التالية £نعتبر في المجموعة  -1 ) ( )2 5 3 4 4 3 0E : z i z i- + + + =  

)تحقق أن ( أ     6..5 )
2

3 3i-  هو مميز المعادلة( )E  

)حلي المعادلة  bو  aحدد  (ب    5.6 )E  (علما أن :  bخ ، ) 

):  تحقق أن( ج    6..5 )1 3b i a= -         

 .مباشرالمستوى العقدي منسوب إلى معلم متعامد و ممنظم و   -. 

  bالنقطة التي لحقها  Bو aالنقطة التي لحقها  A لتكن     

حدد العدد العقدي ( أ    5.6
1b  1لحق النقطةB  صورة النقطةO بالدوران الذي مركزهA زاويته  و

2

p
   

        3و نسبته   Aبالتحاكي الذي مركزه   1B هي صورة Bبين أن  (ب   5.6

 : تحقق أن( ج   5.6 2
6

b
arg

b a




 
 

 
  

  Aو Oتخالف و  OABالدائرة المحيطة بالمثلث  ، تنتمي إلى  cلحقها  ، نقطة Cكن تل (د     5.6

   حدد عمدة للعدد العقدي        
c

c a-
  

 (نقط 3) :التمرين الثاني 

]:  بحيث انسبي اصحيح اعدد xليكن    ]1439 1436 2015x   ؛

1436: علما أن -1 6..5 1051 2015 749 1´ - ´        .ن فيما بينهماأوليا 2015و 1436بين أن  ، =

  2015و xقاسما مشتركا للعددين  dليكن  -. 

 1436يقسم  dبين أن  (أ    5.6

 .  ن فيما بينهماأوليا 2015و xاستنتج أن ( ب   5.6

  : باستعمال مبرهنة فيرما بين أن( أ -3 6..5 1440 1 5x    و 1440 1 13x     و 1440 1 31x 
 
 

2015: لاحظ أن)                                                        5 13 31. .= ) 

:  أن بين (ب    5.6 1440 1 65x    ثم استنتج أن :  1440 1 2015x  

]:  بين أن  -4 5.6 ]1051 2015x    ؛

 
 (نقط 4):التمرين الثالث

 

)نذكر أن  )( )2 , ,M + حلقة واحدية وحدتها  ،´
1 0

0 1
I

ِ و
÷ç= ÷ç ÷ç ÷è ّ

أن و     , زمرة تبادلية. 

):  نضع xلكل عدد حقيقي  )
1

2 1 2

x x
M x

x x

ِ -و ÷ç= ÷ç ÷ç ÷- +è ّ
)و نعتبر المجموعة          ){ }E M x / x= خ ،                
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)  :يليالمعرف بما  Tالداخليبقانون التركيب  Eنزود   ) ( ) ( )1M x M y M x yT = + +   ( )( )2x,y" خ ،  

):   بما يلي  المعرف Eنحو  ،التطبيق من jليكن  -1 ) ( )1x M xj = -     ( )x" خ ،  

)من تشاكل  jبين أن  (أ     5.6 )نحو  ،+,( )E,T 

)بين أن  (ب     5.6 )E,T زمرة تبادلية     . 

) :بين أن( أ  -. 5.6 ) ( ) ( )M x M y M x y xy´ = + +    ( )( )2x,y" خ ،   

)جزء مستقر من E استنتج أن (ب      5.6 )( )2 ,M      Eتبادلي في "  "القانون و أن  ،´

 . Eفي " T"توزيعي بالنسبة للقانون "  "القانون بين أن   (ج     5.6

) تحقق أن  ( د      5.6 )1M )هو العنصر المحايد في  - )E,T    و أنI  هو العنصر المحايد في( )E,́   . 

}: أن تحقق( أ -3 6..5 }( ) ( )1
1

x
x M x M I

x

ِ -و ÷ç" خ - - ´ =÷ç ÷çè ّ+
،    

)أن  بين( ب     6..5 )E, ,T  .جسم تبادلي ´

 
 

 (نقط 5.6) :التمرين الرابع

الدالة العددية المعرفة على المجال  fلتكن   : الجزء الأول  0, بما يلي : 

                                     0 0f    و    
  

   21f x x ln x   0 إذا كانx  

ليكن   C  للدالة المنحنى الممثلfمعلم متعامد و ممنظم  المستوى المنسوب إلى في( )O,i, j
r r

 . 

:   أحسب  -1 5.6 lim
x

f x


و  
 

lim
x

f x

x
 .النتيجة المحصل عليها مبيانيا  ثم أول  

  0متصلة على اليمين في  fبين أن الدالة ( أ -. 6..5

أحسب ( ب    5.6
 

0
lim
x

f x

x
 .النتيجة المحصل عليها  ثم أول مبيانيا    

أحسب  (ج     5.6 'f x   0من أجلx    ثم استنتج أن الدالةf  تزايدية قطعا على المجال 0,   

بين أن المنحنى ( أ -3 6..5 C  يقبل نقطة انعطافI  أفصولها
1e

 . 

أدرس الوضع النسبي للمنحنى( ب    6..5 C لمستقيم الذي معادلتهبالنسبة  ل  :  y x 

أنشئ المنحنى ( ج    5.6 C  .  (نأخذ  :
1 0 4e . ) 

 

 
)نعتبر المتتالية العددية :   الجزء الثاني )

0n n
u

³
  : المعرفة بما يلي 

1

0u e-=   و( )1n nu f u+ =  ( )n" خ ¥ 

:   بين بالترجع أن -1 5.6
1 1ne u- £ <   ( )n" خ ¥   

)بين أن المتتالية -. 5.6 )
0n n

u
³

  .ةتزايدية قطعا ثم استنتج أنها متقارب 

lim: نضع -3  n
n

u l


   

1: بين أن( أ    6..5 1e l   

   lحدد قيمة ( ب   5.6
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 انتهى      

الدالة العددية المعرفة على المجال  Fلتكن :   الجزء الثالث  0, يبما يل    :   
1

x

F x f t dt   

: بين أن الدالة( أ -1 6..5
2 21 1

4 2
H : x x x ln x- +a دالة أصلية للدالة :h : x xlnxa  على المجال] [0,+ ¥  

) : بين أن(  ب    5.6 ) ( ) ( )
2

2 2

1 12

x xx
t ln t dt ln x t ln t dt= - ٍ  ٍ   0x  

) :  استنتج أن( ج    5,6 ) ( ) ( )
2 2 2

23 3

4 4 2 2

x x x
F x ln x ln x= - + - +       0x   

متصلة  على المجال  Fبين أن الدالة ( أ -. 6..5 0,    

أحسب  (ب    5.6 
0x

lim F x


التكامل   ثم استنتج قيمة   
1

0
f x dx 

 (نقط 5.3:)التمرين الخامس 

المعرفة على المجال  gنعتبر الدالة    0, بما يلي  :  0 2g ln     و  
2

t
x

x

e
g x dt

t



   0إذا كانx    

5.6 
:  بين أن ( أ -1     20 2 x t xx t x, x e e e         

:      بين أن( ب    5.6   20 2 2x xx e ln g x e ln     

5..6 
g استنتج أن الدالة( ج   

 
  . 0متصلة على اليمين في 

5..6 
شتقا  على المجال قابلة للا gبين أن الدالة -. 0,  ثم أحسب g' x  0من أجلx     

: بين أن ( أ -3 5.6 
1

0 1
t

te
t e

t




            (يمكنك استعمال مبرهنة التزايدات المنتهية ) 

:  بين أن (  ب    5.6 
  22

0 1
x xg x ln e e

x
x x

  
       

5.6 
 . 0قابلة للاشتقا  على اليمين في gأن الدالة استنتج( ج   


